

# 哈尔滨三环路快速网路体系顺利实现“闭环”

东三环快速路正式通车,进一步缓解区域交通拥堵,提升哈市路网贯通疏解能力

本报记者 刘述波

宽敞平坦的桥面、雄浑刚劲的桥体、桥上桥下川流不息的车辆,勾勒出现代立体交通的生动画面……经过两年的紧张施工建设,10月26日,由哈市住房和城乡建设局负责组织的东三环快速路工程正式竣工通车。这标志着一条贯穿哈尔滨城市东部的“动脉”全面打通,也意味着哈尔滨的三环路快速网路体系顺利实现“闭环”,进一步缓解了区域交通拥堵,提升了哈市路网贯通疏解能力。



航拍东三环快速路。本报记者 张大巍 范子龙摄

**秉持科学创新建设理念  
让工程实现高质量建设**

3530根桩基、625座承台、887座墩柱、3275片混凝土箱梁、20520.4吨钢箱梁……东三环快速路通过不断使用创新技术以及资金筹措方式,确保了从进场到通车仅仅历时24个月的时间。

为克服化工路走行线旧桥标高无法满足东三环快速路建设要求问题,经多方研究、反复论证,在保证质量的前提下,确定将原化工路走行线旧桥局部拆除,利用主跨与新建桥梁连接组成整体。在新工艺工法及科学数据的指导下,首次创新采用三维立体纠偏及大坡度悬臂顶升工法,将旧桥整体顶升与新建桥梁相连接,其顶升高度和调整坡度(由正坡调整为负坡)均创全国之最。

据哈市住建局负责人介绍,此次实施的化工路段既有桥梁顶升是全线技术难度最高的控制性工程。其中,桥梁顶升总重达3.2万吨,最大顶升高度达6.897米,高度位居全国前列,也是高寒地区最高;预应力盖梁顶升施工、球铰旋转调坡顶升均为全国首例。

施工前,市住建局针对既有桥梁现状情况及结构形式,成立技术攻关小组,从力学行为研究、关键技术研究、基于数字孪生的大坡度宽断面桥梁整体同步顶升智慧管控三个方面积极开展技术攻关,并改进支座工艺适应不同顶升高度中的角度变化,利用PLC分泵组多点位同步系统进行数字化、全过程实时控制,为“卡脖子”难题开出技术“良方”,为工程建设节约财政资金1.2亿元。

据介绍,东三环快速路工程资金消耗较大,在市财政城建资金异常紧张的情况下,工程指挥部在市住建局大力支持下,解放思想,打破常规,创新资金渠道、研究破解资金瓶颈。一方面组织设计院及相关部门对建设方案进行优化,将该项目由既有道路两侧双向征收改为道路西线征收,节约财政资金10亿元。另一方面将东三环快速路工程与周边区域土地开发利用以及新一地区、红星地区道路基础设施项目进行重新整合,统筹打包、谋划生成有收益的城市更新改造项目,组织编制可研、“两书一案”等审批要件,与市发改委、财政局等有关部门单位沟通协调,在省住建厅、省财政厅大力支持下,成功申请专项债券50亿元,为东三环快速路和东部地区其他10条道路建设提供了资金保障。

据介绍,东三环快速路工程资金消耗较大,在市财政城建资金异常紧张的情况下,工程指挥部在市住建局大力支持下,解放思想,打破常规,创新资金渠道、研究破解资金瓶颈。一方面组织设计院及相关部门对建设方案进行优化,将该项目由既有道路两侧双向征收改为道路西线征收,节约财政资金10亿元。另一方面将东三环快速路工程与周边区域土地开发利用以及新一地区、红星地区道路基础设施项目进行重新整合,统筹打包、谋划生成有收益的城市更新改造项目,组织编制可研、“两书一案”等审批要件,与市发改委、财政局等有关部门单位沟通协调,在省住建厅、省财政厅大力支持下,成功申请专项债券50亿元,为东三环快速路和东部地区其他10条道路建设提供了资金保障。

## 迎难而上,改造城市东部发展轴

道;两侧各新建4米宽人行道。项目建设内容还包括道路工程、排水工程、照明工程、绿化工程及交通、装饰等附属工程。

该项目作为省百大项目之一,从设计施工开始就受到了市委、市政府的高度重视,并将其列入我市城建重点工程,由哈市住建局负责组织施工建设。

东三环快速路项目地处电碳路、化工路交通繁华路段,周边小区、学校和大型企业密集,往来大型运输车辆较多,环境复杂,交通疏导困难。由于该工程项目位置特殊、空间跨度大,导致征收工作面广、被征收企业多,难度加大。同时,工程管线迁移的

数量种类多、难度大、情况复杂。据统计,包括给水迁移、排水迁移、弱电迁移、燃气迁移、供热迁移、强电迁移等共计15类管线工程,涉及产权单位66家。此外,疫情和工程建设资金的筹集等各种因素,都成为摆在建设者面前的一道道难题。

三环路是哈市“环+放射形”路网结构的重要组成部分,承担着城市中环路与放射线交通功能的转换和缓解城市内部交通压力的功能。东三环快速路项目位于香坊区和道外区,南起哈阿立交桥,北至哈东路以南约300米,与北门街高架相接,项目全长12.2公里。这其中,新建高架桥梁全长11.1公里,标准段桥梁全宽25.6米,双向6车道,高架桥沿线设7对匝道。两侧地面道路为双向8车道。

## 艰苦奋战,整合各方资源解难题

相关部门,及时帮助解决实际困难。以往,在征地征收中主要采用货币补偿的方式,在此次东三环快速路工程征用建平学校场地时,创新征收模式,通过征用给水集团泵站用地来补偿建平学校操场用地,既节约征地成本,又满足学校用途,为后续工程征拆开创征地征收“先河”,不但获得了被征收居民和当地企业的充分理解与积极配合,也最大限度化解了矛盾纠纷。

在市、区领导全力支持下,道外区于2022年8月8日交付净地,香坊区于2022年9月20日交付净地,为推进项目建设打下了坚实基础。

针对工程管线迁移数量种类多、难度大、情况复杂的实际情况,哈市住建局组织专人与各管线产权单位共同研究,启动管线迁移摸底调查工作,并根据摸底情况,制定了专项施工方案。各产权单位围绕项目建设,采取分段割接、分段方式进行新旧管切换,并依据各管线走向、征收情况,采取见缝插针、穿插施工的原则,采用顶管、拖管等方式推进管线迁移。其间会同设计院优化设计,采取下沉承台方式,重新布置桩基础平面位置,成功避让了路段现有直径1.4米的供热管道,保证供热管线运行安全的同时,确保了桩基础、承台的施工进度。通过优化桩

基及承台设计,节约迁移1.4米供热管线资金约1.8亿元,为工程顺利推进创造良好条件。

此外,为保障民生,全力做好交通疏导工作。指挥部多次组织施工单位召开会议、进行现场调研,制定了交通导改方案,其间得到了市公安局交警支队的大力支持,组织专家和业务处室对交通导改方案进行进一步优化。采取拓宽既有道路,根据管线迁移和主体施工进度及时调整围挡,增设标志、标牌及绕行告知板,增加警力疏导交通,调整信号灯配时等一系列措施,确保在工程施工时,不影响车辆正常出行。

面对工程建设推进的巨大挑战,为确保完成建设目标,哈市住建局东三环快速路工程指挥部科学组织、统筹协调,攻坚克难,全力推进工程建设。

在工程启动征收后,哈市住建局密切配合道外区、香坊区征收部门,深入企业,走访百姓,切实了解需求和困难,研究征收政策和工程建设用地需求,合理节约用地,科学制定征收范围和方案。各区房屋征收部门针对该项目涉及范围较大、历史遗留问题较多等复杂情况,组织成立了居民组、公企组、攻坚组等相关工作组,安排各组深入项目现场一线,确保各项工作同步推进、有序进行。同时,各区房屋征收部门从被征收居民和企业角度出发,充分了解了他们的“难点痛点”,协调

## 桥通路展区域交通“血脉” 助推冰城高质量发展

交通设施是现代社会的血脉,是城市未来发展的支撑。省及哈尔滨市领导以全局视野,大力推进交通基础设施建设,特别是加快构建三环路快速网路体系的立体化综合交通运输体系,切实解决城市拥堵问题,以现代化交通引领城市发展新未来,让百姓有了更多获得感和幸福感。

26日,记者在东三环快速路上看到,桥上交通顺畅,车行有序。“东三环快速路开通后,从香坊去往呼兰,比以前要节省15分钟以上的车程。”家住香坊区的市民黄先生开心地说。

“远距离过境车辆在高架桥上快速通过,区域周边车辆在地面通行,互不干扰,实现过境交通的有效分流,区域整体通行能力提升一倍,车

辆通行时间缩短一半以上,大大节省路程和时间,极大方便哈市东部地区居民的出行。”哈市住建局负责人表示,该项目竣工通车后,将进一步发挥滨北公铁两用桥的过江功能,缓解其余过江通道的交通压力,在东部地区形成呼兰、道外、香坊、阿城的大通道,与西三环呼兰、群力、平房的通道遥相呼应。同时,构建新的立体交通体系,将对哈市东部地区的以“保税+”为特色,发展“陆港型现代物流”“国际商贸进出口”“加工型现代服务业”等产业经济发展起到重要的助推作用。而纵横畅通的路桥网络,也为未来城市向东发展奠定基础,更为助推“宜居幸福之都”高质量建设作出了积极贡献。



东三环快速路开通后,从香坊去往呼兰节省25分钟以上车程。

# 哈尔滨新区管理委员会自然资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

哈土交告字[2023]31号

经哈尔滨新区管理委员会批准,哈尔滨新区管理委员会自然资源局决定以网上挂牌方式出让2个项目的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

## 一、出让项目的基本情况和规划指标要求

地块编号	宗地位置	用地性质	出让方式	用地面积(平方米)	规划建筑面积(平方米)	出让年限	容积率	挂牌出让起始价(元)	竞买保证金(元)
NO.2023HTS(G)008 (宗地号230109007015GB00418)	松北区世祥路以南、世林路以北、德源街以东、宏源街以西	二类居住用地	网上挂牌	55079.50	地上建筑面积,不大于66095平方米,其中住宅建筑占地上建筑面积95%-97%,商业及配套公益性服务设施占地上建筑面积3%-5%;地下建筑面积,以建设工程规划审批为准。	住宅70年 商服40年	≤1.2	271590000	54318000
NO.2023HTS(G)009 (宗地号230109015017GB00012)	松北区中源大道以南、宏源街以西、世祥路以北、加油站以东	二类居住用地兼容商业设施用地	网上挂牌	92506	地上建筑面积,不大于138759平方米,其中住宅建筑占地上建筑面积94%-96%,商业及配套公益性服务设施占地上建筑面积4%-6%;地下建筑面积,以建设工程规划审批为准。	住宅70年 商服40年	≤1.5	478550000	95710000

## 二、竞买资格及要求

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织(法律另有规定或有特殊情况者除外)均可申请参加,竞买申请人可以单独申请,也可以联合申请。联合竞买的,须提交联合竞买协议和授权委托文件。被列入哈尔滨市房地产开发企业失信黑名单的非诚信企业,不具备竞买资格。竞买申请人一经报名即视为对挂牌文件及地块现状无异议且全部接受,并承担相应法律责任,在挂牌期内每个竞买申请人必须提交一次有效报价。开发建设工程产生并排放建筑垃圾的,要严格按照市城管、市交管等部门指定的运输时间与运输路线运输,并严格按照城管部门核准指定的消纳地点倾倒。

本次国有建设用地使用权挂牌出让活动采取在互联网上交易的方式,即通过黑龙江省公共资源交易网(<http://www.hljggzyjy.org.cn/>)进行交易。竞买申请人须按照《挂牌出让须知》要求办理数字证书。数字证书申领流程请查看“黑龙江省公共资源交易网”中《黑龙江CA数字证书及电子签章办理

流程》;申请竞买流程详见“黑龙江省公共资源交易网”——“服务指南”——“黑龙江省公共资源交易平台土地交易竞买申请人”。

### 四、挂牌有关事项

1.挂牌公告时间为:2023年10月27日至2023年11月15日;

2.竞买申请人可于2023年10月27日起凭数字证书到黑龙江公共资源交易网(<http://www.hljggzyjy.org.cn/>)下载出让文件;

3.出让地块挂牌时间为:

(1)NO.2023HTS(G)008(宗地号230109007015GB00418)

为:2023年11月16日09时00分至2023年11月30日15时00分止;

(2)NO.2023HTS(G)009(宗地号230109015017GB00012)

为:2023年11月16日09时00分至2023年11月30日16时00分止。

4.竞买申请人可于2023年11月16日09时00分至2023年11月

29日15时00分在黑龙江省公共资源交易网(<http://www.hljggzyjy.org.cn/>)提交竞买申请;

5.竞买申请人可于2023年11月16日09时30分至2023年11月

29日16时00分前缴纳竞买保证金;

6.挂牌时间结束后仍有两家或两家以上单位要求继续竞买的,则进入网上限时竞价环节。网上限时竞价开始时间:

(1)NO.2023HTS(G)008(宗地号230109007015GB00418)

网上限时竞价开始时间:2023年11月30日15时10分;

(2)NO.2023HTS(G)009(宗地号230109015017GB00012)

网上限时竞价开始时间:2023年11月30日16时10分。

五、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则

确定竞得人。竞买申请人在黑龙江省公共资源交易网(<http://www.hljggzyjy.org.cn/>)提交报名申请,审核通过后缴纳竞买保证金,参与竞买。竞买结束后出价最高的竞买申请人,成为竞得入选人。竞得入选人须在竞价结束次日起五个工作日内到哈尔滨市道里区河洲街39号哈尔滨市土地储备中心地政交易窗口签订《成交确认书》,成为竞得人。如逾期未签订《成交确认书》则取消竞得入选人资格,保证金不予退还。

六、出让地块的详细资料和具体要求详见出让文件,出让

文件包括《挂牌出让公告》、《挂牌出让须知》、《规划条件》及相关附件。

七、本次挂牌出让公告内容如有变化,出让人将按规定在原公告发布渠道发布补充公告,届时以补充公告内容为准。

八、联系方式

土地信息咨询地址:哈尔滨市道里区河洲街39号哈尔滨市土地储备中心地政交易窗口

咨询人:张先生

咨询电话:0451-84880572

技术支持电话:4009980000

省公共资源交易网咨询邮箱:[hljggzyjy@163.com](mailto:hljggzyjy@163.com)

省公共资源交易平台统一业务受理电话:0451-85975678

黑龙江CA客户服务:0451-55918888,0451-55641111;贵州CA客户服务:4007000813。

哈尔滨新区管理委员会自然资源局

2023年10月27日